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Erhalt der Grundschule und Einrichtung einer Ganztagsschule im Stadtteil Pfalzel
Anlagen: 
Informationsbrief der Bildungsministerin


Hinweise zur Einrichtung von Ganztagsschulen

Checkliste zum Antrag auf Einrichtung einer GTS
Sehr geehrter Herr Ortsvorsteher!
Die INITITATIVE PRO PFALZEL bittet den Ortsbeirat, bei der Stadtverwaltung Trier - Schulverwaltungsamt – einen Antrag auf Erhalt der Gregor-von-Pfalzel-Grundschule zu stellen um damit ein optimales Wirken von Kindergarten und Schule vor Ort zu sichern. Die weiteren Argumente für den Erhalt der Grundschule sind bereits in vielfältiger Weise von den Eltern und Betroffenen vorgetragen worden. Erfolgversprechendes Mittel den Erhalt der Volksschule zu gewährleisten, ist die Umwandlung der Grundschule in eine Ganztagesschule (GTS). 
Hierfür sind wichtige Kriterien als Voraussetzung zu erfüllen, die den beigefügten Unterlagen entnommen werden können. So sind zum Beispiel für eine Grundschule 36 Schüler und die Zustimmung der Eltern erforderlich.
Ebenso sind die für die Einrichtung einer GTS erforderlichen baulichen Maßnahmen (Sanierung/Neubau des Gebäudes, Erweiterung Küche usw.) zu beantragen. Hierzu verweisen wir auf die Ausführungen in den „Hinweisen zur Einrichtung von GTS“, Seite 2, 3. Absatz.

Mit freundlichen Grüßen

Horst Görgen
1. Vorsitzender

